

Szerkesztőség:

Az arad-orszádi egyesült vasúti papotájában.

Bérmontelen leveleket csak iszeri kézzel fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Az arad-orszádi egyesült vasúti papotáján van a hirdetések, előfizetési pénzek és a kiadó körül panaszok bérmontelre küldendők.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és hetente kétszer.

Előfizetési árak:

Table with subscription rates: 1 évre 12.-, fél évre 6.-, 3 hónapra 3.-, 1 hónapra 1.-

Hirdetések díja:

Hasábos hirdetés egy sorra 10 kr., minden következőnél 4 kr. Bélyegdíj külön 20 kr.

Magyarország és a szerb trónválság.

Budapest, március 7.

Az a világtörténelmi esemény, mely Milán király lemondása által a beavatottakra oly váratlanul, de a beavatottakra is gyorsabban történt, mint erőtlen hirték, — az osztrák-magyar monarchia hivatalos körében igen megosztott benyomást gyakorolt.

Míg egyfelől arra utalnak, hogy Risztius, kit néhány évig a szerb állam tulajdonképeni vezetőjének kell tekinteni, akkor, mikor a miniszterelnök a egyuttal külügyminiszter volt, a bécsi palotában pedig Andrassy Gyula gróf székelt, mint Ausztria-Magyarország külügyének vezetője, igen jól beletalálta magát az intenczióinkba s három évvel ezelőt is, mikor az általam funkciók élén állt, nem adott okot Kálnoky grófnak a bizalmatlanságra, vagy éppen beszúrára: máskéül attól tartanak, hogy a belgrádi esemény csak a Balkán félszigeten elsődleg felrobbant akna, melyet csakhamar más erupciók követhetnek.

Bármint legyen, egy bizonyos: tekintettel a közvetlen közelünkben történt változásra, és kelljen aztán az első helyen említett verzió szerint felfogni, ránk magyarokra nézve az összes hazafias elemek koncentrációja oly kötelező, melynek mellőzése a hazaárulást érintené.

A parlamenti vizsgáltnak, a nép igazságának folytatása egy ily vagy amúgy stílizált szakasz miatt, egyes védhetőek ifjaknak könnyebb vagy nehezebb megterhelése miatt, ma bűn lenne.

Az általános helyzettel szemben semmiféle védőtörvény sem lehet elég szigorú, semmiféle áldozat sem lehet elég nagy. Ha nem léteznék a védőtörvényjavaslat, ma újból kellene azt megteremtetni s Tisza Kálmánnak valóban államférfiúi előrelátással bizonyítja az, hogy a véderőnk intenzívításának erősítésére szolgáló határozatokhoz tántorítatlanul ragaszkodott s nem engedte magát megingattatni semmiféle zavargás, semmiféle hivatkozás által az állítólagos szabadsági és nemzeti érzelmeire.

A jelen pillanatban, mikor még a vakok szemének is fel kell nyílniok a veszélyek folytán, melyek a magyar államot körülveszik, nem akarjuk az ellenlétezők szemére vetni rövidlátóságát és szenvedélyességét; de be kell látnia, hogy borzasztó tulzásaival mennyire nem volt igazsa.

Ma vállatve sorakozni és zárt phalanxban, mint egy nemzet s egy akarat, állást foglalni kell mindenképpen, a mi a mindnyájunkkal közös, mindnyájunknak egyformán drága hazát fenyegethetné, veszélyeztethetné.

Magyarországon a hazafiaság a legéresebb érzelem és a szükség és veszély idején mindnyájan testvérek, egy nép fia vagyunk. Mindnyájan minden: oldalán vettek, mindnyájunknak megbecsületés s becsületot kérünk kell. Borítsunk fátyolt a multra s a félmultra s úgy intézzük jelenünket, hogy a jövő kárta ne bzenvedjen.

Akkor, de csakis akkor, gondtalanul nézhetünk az oly események elé, milyen a legujabb volt!

A budapesti tanácskozások. A „Bud. Corr.” jelenti csütörtökről: Kálnoky gróf külügyminiszter ma O felség által hosszabb kihallgatáson fogadtatott. — Tisza miniszterelnök ma hosszabb időig tanácskozott Kálnoky gróf külügyminiszterrel, később Taffé gr. osztrák miniszterelnökkel és este Kluen gróf horvát bánnal, Taffé gróf ma este visszatért Bécsbe.

A pénzügyi közigazgatás reformja. A „Pol. Co r.” a következőt jelenti: A király a magyar kormány levette az ideiglenes programjairól a pénzügyi közigazgatásnak általa tervezett újja szervezését s azt későbbi időpontra halasztá, alaplatan. A kormánytagok közül azon reményhez, hogy mar a közelebbi időben megkötje a törvényhozástól az új szervezési munkát a meghatalmazást s azon helyzetbe jut, hogy azt a folyó év őszén valószínűleg...

Országgyűlés. A képviselőház tovább folytatta csütörtökön is a véderő törvényjavaslatát 24. és 25. szakaszainak tárgyalását. Urán Balázs nyitotta meg a vitát, ez volt nagyhango, de füres szövegekkel, szakaszok és javaslatok, Csáky gr. német nyelvi rendeletét. Szavai azonban még a szélbont is — batástalnos maradtak. Most partunk részéről Varrásdy Károly szót higgadt, tárgyilagos érveléssel beszélt a szakaszok és Gajarynak javaslatát mellett. Az ellenzék a beszéd alatt többször zsongott és nyugtalanodott, de a szabadelvű párt méltó figyelemben részesíté szónokát. Ut perozny színtet után Fenyo és Párenoz beszélt a szakaszok ellen; az ősszakornához fordulva, ismét szóba hozta a „cs. k.” cím használatát, mely közjogunkkal ellentézik; aposztrofa ellenzéki szellemben a fiatalok magatartását, majd Gyulai Pál, Szontagh Pál költeményeit kezdte taglálni, mire elnök Fenyo rovasára óriási derűségeket kelte, azt jegyve meg, hogy „szép, szép, de nem értom, hogy mindezt hogyan függ össze a tárgyalás alatti szakaszokkal”.

Ez után Berzeviczy Albert államtitkár vette át a szót s tartott egy oly kitűnő tartalmas, nagy hatású, emlékeztető szívnalval beszédet, mely a házban csak ritkán hangzott el. Először is az önkényeseknek puajtandó elhatározásait kezelt meg, majd kifejté, hogy a véderő és szellemi kultúra érdekei csak pörnyőgítekben ellentétesek, másokéban pedig igen jól hozhatók összhangba, azután kijelenti, hogy a Gajary-féle határozati javaslat teljes megnyugvással fogadják el, mint hogy az eddigi állapotokhoz képest igen jelentékeny vívmányt képez. Rendkívüli hatással és lesújtó érvéléssel tette semmivé az ellenzéki vádat, mintha kultúrának s állami nyelvünk megtámadtatának s a germanizáció veszélyének tetétnének ki. Szám szerű adatokkal mutatta ki, mily roppant beladást tett a kormány alatt a magyar kultúra; a magyar nyelvet a népiszkolákban kötelezővé tevő törvény, a középiskolai törvény e kormány alatt keletkeztek; az állami népiszkolák száma megnyolcszorosodott, s a magyar tanonyult iskolák száma a magyar nyelvet bíró tanítók számát több ezerrel növekedett stb. stb. És éppen a nemzeti kultúra ily hatalmas terelgelése okozza, hogy az ifjuság csak elvétve bírja teljesen a német nyelvet, sőt a német nyelv tanárai is ily hibában szenvednek velük. Ilyen körülmények közt az említett vád nem egyéb szűfnyemzésnél, s a nemzet germanizációjára csak észelő ember törekedhetik. Csúppán az ellenzék importálja az utcán az „ab czug” a házban a „hooh” kiáltásokat, mint idegen kultúra vívmányait. Más eredmény az agitációknak nincs, mint a többi ség ószetartóbbá tételé, s az ellenzék valódi mivoltjának leleplezése. A többség tartós, lekes, hosszas éjlen zéssel és egész sereg képviselő kézzörítéssel jutalmazá a kitűnő szónokot, kinek a beszédét sokáig fogja emlegetni az ellenzék.

Vidéki lapok a véderő-vitáról.

Csak rövid idővel ezelőt volt alkalmunk egy tekintélyes vidéki lapnak a parlamentünkben történő eseményekre vonatkozó hangját reprodukálni. Olvasóinknak ma ismét egy kis szemelvényt akarunk nyújtani a vidéki sajtó orzkeiből, melyek, midőn egyrészt híven olmasolják a lakosság tulajdonos részeseinek érzelmeit, másrészt eszténos bizonyítékokat szolgáltatnak, hogy népnünk józan s egészséges értelmén már rég keresztüllátott az ellenzék eljárásán és nem hajlandó magát tévútra vezetni és még legékesebb szavakba öltöztetett frázisok által sem.

A „Temesvári Zeitung” vezércikké azt a költőiményi leplezi le, hogy a parlamentben kigyúlt haroz többé nem a védőtörvényért, nem a magyar nyelv megvédéséért folyik, hanem egészen más okok miatt; azért, hogy az ellenzék megsezeze a kormányhatalmat. A harczmó feltejt, melyben a két ellenzék tetszőleg, már mindent irgalmatlan titéletet mondottak. A nép tisztán lát s tudja, kinek pártján kell keresnie és találatja fel legvilágosabb érdekeinek igazi bajnokait. A szabadelvű párt tehát ennek tudatában mint eddig, ugy ezen tal is meg fog felelni nagy és nehéz feladatainak. Evtizedek óta bizonyítottak szolgáltak arról, hogy e feladatnak megfelelői képes és azt most is teljesíteni fogja.

A „Szegedi Híradó” Apponyi ellen foglal állást és szemére veti, hogy a némes gróf a 67-iki alaptól, melyen állónak eddig vallotta magát, éltározott s a szélsőbal álláspontja felé közeledett.

A „Agrar Zeitung” szintén abban a véleményben van, hogy a két ellenzéknek s élöknek Apponyinak fára dozása hiabavágó. A védőtörvényjavaslat fölött folyó vita előbb vagy utóbb be lesz fejezve, és az ellenzék — mint eddig, ugy eszetül is ellenzék lesz. Tisza állása rendű

letlen marad. O bírja a korona bizalmát s bírja a parlamentben a túlnyomó többséget. Két fontos ok szól a jelenlegi kabinet maradásá mellett. Az egyik a külügyi helyzet, melynek alakulását rövid idő alatt senki sem képes előre megmondani. A második ok a budget. A jövő évi budgetben fog visszatrövidüni Magyarország államháztartásában az egyensúly helyreállítása. Kormányt, mely képes ily eredményt elérni, sem felelő, sem alulról nem lehet, nem szabad el ejteni. Ennek tudatával bír az ellenzék is, és tudja, hogy egy szerencsétlen hadjárat van mögötté.

A „Nagyvárad” a 25. § t magában véve nem tartja nemzeti igazgató szűrnék. Az a nemzetnek kétségelentlenséget produkáló, de numerice aránylag kis esiny részét érinti s érdekl. A nélkül, hogy a nagy többség jogosultsága irigységét költögetni akarja, világosan mondhatja, hogy a harmadévi katonáskodásra kötelezett több ség éppen nem jó haragba azért, mert a kivételés előnyt élvezők esetleg olyan hatrányal sajátunkat, mely még mindig kevesebb súlyos, mint az ő kötelezése. „Ez a § nem igazgatta fel a tömegeket, hanem igenis feligazgatta azon hírt, mely elhitette, hogy nyelvünket, magyarságunkat fenyegette veszedelem. Ez aztán már nem egy osztály féltetése, ha nem az egész nem zele! Ezért aztán hévvel zudul fel ur ág paraszt, szegény és gazdag egy átl. Hanem a magyar nyelvet, a mi magyarságunkat nem fenyegeti veszedelem. A 25. §-hoz benyújtott határozati javaslat bizonyítja, hogy a szabadelvű párt teljesítette komolyan, aggodalmasan a törvényhozási kötelemét — a nincs ok az izgalomra Magyarországon.”

VIDEK

— Egy év története. —

(Az uj-aradi- zsigmondházi egyesült önkényes tiszti egylet parancsnokának jelentése, az 1889. február 24-én tartott közgyűléséről.)

Tisztelt Elnök ur! Tisztelt közgyűlés! Január 8-án múlt egy éve, hogy a helybeli két önkéntes tiszti egylet szerencsés, közegyesítő névvel egyesülése után, a közgyűlés nagybecsült bizalma engem az egylet működő tagjainak élére állított; egy év tehát, hogy a főparancsnoki tisztet reám ruházták, hogy a felelősséggel járó tisztet, a működő tagoknak további kellő kiképzését, a tisztító elem ellen e közzval felelti örködést, működő tagjainkkal együtt betöltsem.

Azon három évből, a melyre megbízatásom, felhatalmazásom terjedt, egy év immár elmúlt, s most elérkezett az idő, hogy a felelősséggel járó működésünkről számot adjunk.

Midőn az uj-aradi- zsigmondházi önkéntes tiszti egylet parancsnokságát újból átvettem: tettem ezt részint a megajándékozott és be nem oltó öszpontostult közbizalom, részint az egylet iránt viseltető határtalan szeretetem és ragaszkodásom, részint ama bensőleg át érzett tudást folytán, hogy tovább szolgálattal a közügynek javára válhatok.

Átvettem a tisztelt tele buzgalommal, lánggal, de főleg szán reményben, hogy a két egylet egyesülése által az uj-aradi zsigmondházi közönségnek már most föl lesz érve. stve a tiszti öntézmény iránti rokon szenv, — nagyobb részvét, pártolás, — és hogy az egyesülési eredménye az általános kibékülés okulva, polgáraink tömegesen csoportosulandának az új alapszabályokkal ellátott egylet zászlója alá. és hogy tisztikarunk közreműködésével adandó példánk, szervelemünk által, az egylet érejtet a kiképzés és példányosság magaslására emeljék, hogy tagjainkban a munkaságot, a rendet, pontoságot, az egylet iránti szeretetet apoljunk s ily működő csapatunkkal a közügynek méltó bajnokai legyünk.

Az év elteltével itt állunk panaszal ajkuonk, mert minden himzés hámozás nélkül az igazat megvalva, édes vágyaink és szép eredményeink nem teljesültek: és pedig először: Csálódunk a beiratkozott működő tagokban, a kiknek egyrésze tiszti kötelemükre megelégedtek, többször nem lehetett a szükséges gyakorlatokat megtartani a sok hiányzó miatt, többeknél nem használt a keres, intés, feddés, egyik tagtársunk ismét oly érzékeny volt, hogy kötelessége mulasztásának figyelmeztetése elég volt, hogy ma kaos legyen és elhagyja az egyletet; a tisztikar között van olyan is, a ki elvált megválasztásával járó rang szerinti ruházatot és előírt felszerelvényeit, bárha alkalma volt mindezeket halatlan olcsón megvérszolni, a parancsnokság többszöri figyelmeztetése dacára máig sem szerete be, s így tisztelt közgyűlés nem osad, ha ez évben nem a kellő kiképzés, sem egyesek viselete folytán, különösen az éjjeli őrségre is vonatkozó megkívántató rend és pontos ság dacára gyakorlati képzésünk buzgalma nag eszközölhető nem volt.

Másodszor óslódunk azon reményünkben is, hogy az egyesülés által, köz-égyünet tiszti öntézményünk iránti rokonszenv és pártolás gyarapodni fog az által, hogy különösen a helybeli fiatalabb nemzedék körül egyletünkben számos beiratkozandónak, minek következtében működő tagja

ink tetemesen megszorodván, különösen vesz esetén sikeresebben működhetünk.

Válóban ósodalakozni is lehet azon, hogy Uj- Arad különben intelligens német ajku földművelő polgárainak latszólagos elfogultsága, a tiszti öntézmény iránti tartózkodása, rész vételessége, a közjó előmozdítása iránti áldozat készségének hiánya honnan ered? — az egyesülés után azt, hogy Uj- Arad százkra meőt tiszti öntézmény polgárai oly tavol tartásuk ezután is magok a közjó iránzótt tiszti öntézménybe való belepéstől, ig zán nem híttuk volna. — Hanem hát jöjjen majd csak egy veszély, mely kérelmetlenül söpri az ezreket érő keserves szerencsét, s kivesszi a kenyeret azok szájából is, kiknek munká kéze s áldozatkészsége által a baj megállítható lett volna: akkor talán a vetkes lanyhaág, a kicsinyes gondolkodás, az elbizakodott féltenség tetre ér red, s elmondja, de fájdalom már ta án késon az „én vétekm” bűnbánó szavait.

Ily iszonyok között igazán hályt kell adnunk a gondviselésnek, hogy nagyobb baj és szerencsétlenségétől mentette meg közösségüket a mult évben, bárha tiszti öntézmények jól felszerelt tagjai a vesz idején híven töltötték volna be helyöket.

Különbön a tagok mult évi működéséről kapcsolatos legéves nevezetesebb mozanatokról szóló jelentésemet van szerencsem az alantani katasztrófájában részletezve röviden bemutatni.

1-ször. Az uj-aradi zsigmondházi egyesült önkéntes tiszti egylet működő tagjai nek száma a két egylet egyesülésekor volt 63, az év folyamán belépő tagoké 18 s így összesen 81, ebből az ideig kilépett 1, tényleges állományu működő tiszti öntézmény jelen leg 80.

2-ször. A mult év folyamában 8 parancsnoksági lélet tartottunk, a melyekben 34 tárgy intéztetett el, ezek leginkább az időközi hiányok orvoslását képezték.

3-ször. Tüzest volt a mult évben keltő és pedig 1888. június 2-an, Kis Szt. Miklósnak 119 szörm haz égett le, — és október 12-én Zsigmondháza határában levő Pokorny Richard földbirtokos pusztáján volt nagy szalmakazal gyuladt meg, mely tűz színhelyétől alig néhány lépésnyire álló lak ház és istálló is veszélyeztetve volt, — mind két esetben a tiszti öntézmény tagjaink közzában egy feoskendővel ideje korán megjelentek és a tűz tovább terjedését meggátolták.

4-szer 1888 márczius 13, 14, 15. és 16-án napján a Maros feletti kiárván, — a romboló jégzajlás Zsigmondháza köz ségét megsemmisítéssel fenyegette — emosak, de a köz-ég első telepét egészen el is öntötte — nagy részben a felső védgát feltől tégen és megerősítésén jélnappal dolgozó tiszti öntézmények tulajdonítá, hogy Zsigmondháza közegere névze a végzetes katasztrófa is nem következett, s helyett ki eme endőnek tartom ama dícséretes önfeláldozó buzgalmat, a melyet Martini Mátyás, Szaranyasi Béla dr., Krieglred Ferenc tagtársaink tanusítottak. Biró Imre földbirtokos és családjának az árbeli életveszélyt eljárási kimentése által, ugy szintén Buzáky Gyulának is elismeréssel kell adoznunk azért, mert az aradi várral határos Pokorny Biró Gizella tulajdonát képező pusztán épült házban beszorult Zarándán Todor felt jelt, ennek feleségét és gyermekeit, ocelédelt, lábas jöszágit a legnagyobb élet veszélyből masod magával többszöri fáradsagos fordulatnál csoloknoki kimentette.

5. A mult tél folyamában 9 elméleti iskola, — a nyári és őszi időszakban 8 me net és szakasz gyakorlati, ezenkivül három osztály gyakorlati tartatott, itt sajnálattal kell megemlítenem, hogy dacára minden erőlevesebb intézkedésünknek, több tag részéről eme bemozdott gyakorlatok iránt megmagyarozhatlan részvételességet és lanyhaságot észleltünk. mindezek miatt az eddig minden évben bemutatni szokott nyilvános dísz-százgyakorlat meg sem tartathatótt, mind ez azonban nem zárja ki azt, hogy Buzáky Gyula és Heinoz András ügybuzgó sakk képzett tanítók, illetve gyakorló mesterek által betanított működő tagok különösen vész idején a legnagyobb gyorsasággal és ügyességgel ne tudnánk megfelelni, mert általában véve a dolgot, különösen a régi s az előírt szabály szerint iskolázott tagok, ugy a feoskendők kezelése valamint a másasas és a kötelezni leereszkedés tekintetében, kifejlett ügyességgel derekasan megállják helyöket.

6-szor. Nyári időszakban az aratás kezdetétől a végleges behorásgás azaz június 15-étől augusztus 10-ig — éjjeli őrszolgálat tartatott, rendszeren egy őrsparancsnok és két tiszti öntézmény.

7-szer. Tiszti öntézmény hivatalosan képviseltetett:

- a) Az aradi polgári önk. tiszti öntézmény által tartott téli tanösvizálmom. b) Részt vett Aradon a február 8-án tartott gazdasági tanácskozáson. c) Részt vett október hatodikán az aradi minorita atyak templomában a 18 aradi vértanu emlékére évente tartatni szokott gyász

szertartáson, — és kivonult a kivégzési helyen tartott emlékbeszéd meghallgatására.

f) Huszonnyoloz tag által képviselve volt a perjámosi Haulikfalvi önk. tiszti öntézmény ünnepélyességgel egybekötött zászló szentelésén, egyletünknek megküldött zászló szövege a jelenlét főparancsnok által a következő lemondattal veretett be. „A kik a közügyekért mindent feláldoznak. hír, dicő ség, szerencse kövesse utjokat.”

g) Képviselve volt uralkodó koronás királyunk születése napján augusztus 18-án az Uj-aradi templomban megtartott hála szertartáson.

h) Részt vevőleg meg kell emlékeztünk előhalozás következtében három vesztéségre illi is, mely ily közvetlen egyletünkkel, valamint egyleti tagjainkat és azok családjaikat faldalmasan érintette: nevezetesen testtéli leg kivonultunk feledhetetlen első főparancsnokunk, Biró Imre urnak, valamint Wirth Péter és Dengl Róbert tagjaink hitvesztésének gyászavatálához és eltarthatásához. (Vége következik).

LEGUJABB POSTA.

— Milán király lemondásához. A szerb trónválságban a parancsnokság, tegnap a távirataink kiegészítésével közölhetjük a következő újabb részleteket:

A leközöszt Milán király szerdán este becsületot adott a nagy követeknek, minisztereknek, regenseknek és a pártvezéreknek a tiszteletére. Milán frakkban jelent meg. Melléte ülték Bray gróf követ és Beimarkovics regens. Az asztalfőnél Baticos és Protics regensok között ült Sándor király, ki szomorú volt és szemében könnyek csillogtak. Pohárköszöntők nem voltak. Milán az idegen képviselőkkel déntek társalgott. Esti 10 órakor a követekkel visszavonult a dohányzó terebren, hol felszólította a követeket, hogy a kitett albuma emlékeozokot írjanak be. Ejjétkor Milán a következő szavakkal fordult Sándor királyhoz: „Menjünk aludni”, mire az ifju király a jelenlévőkkel elbucsuzott és Milántól kiérve, elhagyta a fogadó terepet. Nagyon feltűnt, hogy Milán és Sándor király Per siani orosz követetrend kívüli módon kitántotték. Ugyancsak az orosz követnek mondta el Milán, hogy a hét végén Bécsbe utasik, aztán néhány hétre Abbaziába megy és végül Konstantinápolyba, onnét pedig több hónapi utazást tesz Száriában.

Egy másik verzió szerint, Sándor király a tyjtáj Budapesti telek ismét, a hol Ferenc József királynak bemutatják. Ezután Sándor visszatér Szerbiába, míg atyja külföldön marad.

A „Politische Correspondenz” közli a kiáltvány az ösvégét, melyet Milán király a szerb nemzethez írt. Milán király kiáltványban kijelenti, hogy lemondása a trónról, rég táplált eszándékának következménye és hogy a tegnapi napot azért választotta e eszté, mert évdridője volt a szerb nemset nagy vívmányának; a király ság kikialtásának. A kiáltvány részletezi azon elveket, melyek a királyt ugy a bel- mint a külpolitika intézésében vesérelték, hogy Szerbia a Balkán-félszigeten modern jogállamra és a rendes nyugalom tényezőjévé váljék. A 19-ik században létesült államnak bármily áldozatok árán, a haladás, a kultúra és a civilizáció felé kell törekedni. Erre emlékeztet benneteket — így szól a kiáltvány — távozó királytok meg egyszer! Szerbia külügyi viszonyai az idő szerint annyira rendezve vannak, hogy meg vagyok győződve, hogy a multban kifejtett munkálkodásom az országnak hasznára fog válni. — Mindenekelőtt arra törekedtem, hogy a berlini szerződés és a európai béke fontosságánál érdemelt hatalmak barátságát és támogatását megnyerjem. Erőm fel van emésztve. Az uj era erői igényel, melyet nem érzek magamban. Nincs jogom e munka megkezdésére, sem Szerbiára, sem ham sem Európa való tekintettel, mely rokonszenvvel elhalmozott, melyért örkéki halás leszek. — A manifestum után a appellál a szerb pártokra, hogy az új alkotmányt keresztülvigyék, ajánlja Sándor királynak, hogy a szerb népet

A regesség proklamációja. — Belgrád, febr. 8. (Az Aradi Közlöny eredeti távirata) A regesség proklamációja...

HAZÁNK ÉS A FOVAROS.

Az övezgy trónörökös Szögyény K. Stefánia a főhercegnő, az övezgy trónörökös Szögyény-Mariéh Lászlónak...

Ebéd a külügyminiszter tisztelőre.

Tiszta Kálmán kedden ebédet adott Kálmán Gusztáv gróf a Budapesti időző külügyminiszter tisztelőre.

Rövid hírek. Kisküküllő megyében általános tanítóegylet alakult.

Kisküküllő megyében általános tanítóegylet alakult, melynek alapszabályait a közoktatási miniszter megerősítette.

Színház.

A legközelebbi jutalomjáték a Barona Izó karnagyé lesz, a Gerolsteini nagyhercegnő című operettel.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Uj zenemű. Budapestről a következők legújabb zeneműveit kaptuk: Jó tékony ság. Keringő, a budapesti gyermekmenhely és bölcsőde egyletek számára szerzetté Oliver Otter.

Egy kis város kronikája. Rajzok és elbeszélések Molnár László tollából. E címen a Debreczeni Előre nyomdájából ismét egy kötet került a könyvpiaconra.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

székek száraz megfigyelése helyett tulnyomólag a lélek küzdelmeivel mulattat, alapos kiállításunk lehet rá, hogy nagyobb szabású munkáknál sem fogja venája cserben hagyni.

BŐJTI MULATSÁGOK.

Március 9. Az EMKE aradvárosi választmányának táncszínháza. (Fehérkereszt). Március 10. Nyomtatások piknikje a Perényi utcza Barabás-féle házban.

Az EMKE-ből ma este fog lezajlani a Fehér Kereszt diszertében és minden jel arra mutat, hogy ez a bál lesz az idei farsang leghatalmasabb mulatsága.

Az EMKE-ből bizottsági taglajhoz. Az EMKEbizottság elnöksége ez uton ismételtve fekéri a bizottság hölgy és férfi tagjait, hogy este lehetőleg háromnegyed 9 órakor jelenjenek meg a bál teremében.

Az EMKE-ből bizottsági taglajhoz. Az EMKEbizottság elnöksége ez uton ismételtve fekéri a bizottság hölgy és férfi tagjait, hogy este lehetőleg háromnegyed 9 órakor jelenjenek meg a bál teremében.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

könnyen veti oda, mintha a világon a legtermészetesebb dolgokról volna szó! — On vadállatokat szelidített, de eszébe nem jutott — úgy tetszik — elcsajjtotta barátja természetét.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utolsó pont. (Regény egy kötetben.) — Az Aradi Közlöny számára írta: Mária Gabriella.

tott, magyarázatot neki mindent, meg kérte őt, hogy engedje őt oda, csak bejuthatni! — A gróf bár habozás után, de mégis engedett kérésének és bevezette a két szentélybe.

A közönség köréből.

Gyászbeszéd gyönyörlése. — T. Szerkesztő ur! Bár ismeretlenül is, de mert becses lapjában még sohasem tapasztaltam oly megbotránkoztató izetlenséget, melyet az „Arad és Vidéke” mai száma produkált.

Az „Arad és Vidéke” helybeli napilap mai számának újdonságai között „A kacsák és bakták” cím alatt közölt és izetlen lelkületre valló azon újdonság, melyben a költő oly lélekhaborítóan írja le a fájdalom szuperlatívusát, hogy az oláh felekeztető pápa utána cselekedte és lefőzte a Makkhetos császáriak beledöglési akcióját.

Megvallom, hogy a lap dy tisztességtele közleményével szemben nem tudom mit osodáljak inkább az egyenlőség, testvériség és kölcsönös megbecsülés jelen századában: a nevezett lap szerkesztőségének vagy kiadótulajdonosának izetlenségét vagy térszerűt, hogy egy elarvult család mely gyászra a nyilvánosság terén ocsmány élezgyanant kapcsolatba jöhöt egy állat állítólagos elhullásával.

Arad, 1889. március 8. Teljes tiszteléttel: Kovács Aranka.

KOZGAZDASAG.

Az aradi kereskedelmi- és iparbank forgalmi kimutatása 1889. február hóra. Betételek: Alladé mult hó végén . . . frt 811239.25

Hivatalos piaczi árak Aradon.

Március 8. — Gabonamennyek: tiszta buza legnehezebb 6 frt 70 kr, közép 6 frt 60, kétszeres legnehezebb 6 frt 50 kr, közép — frt — kr.

Hivatalos piaczi árak Aradon.

Március 8. — Gabonamennyek: tiszta buza legnehezebb 6 frt 70 kr, közép 6 frt 60, kétszeres legnehezebb 6 frt 50 kr, közép — frt — kr.

Hivatalos piaczi árak Aradon.

Március 8. — Gabonamennyek: tiszta buza legnehezebb 6 frt 70 kr, közép 6 frt 60, kétszeres legnehezebb 6 frt 50 kr, közép — frt — kr.

Hivatalos piaczi árak Aradon.

Március 8. — Gabonamennyek: tiszta buza legnehezebb 6 frt 70 kr, közép 6 frt 60, kétszeres legnehezebb 6 frt 50 kr, közép — frt — kr.

Hivatalos piaczi árak Aradon.

Március 8. — Gabonamennyek: tiszta buza legnehezebb 6 frt 70 kr, közép 6 frt 60, kétszeres legnehezebb 6 frt 50 kr, közép — frt — kr.

52, juh 32 kr; disznószőr 70 kr, szalonna 65 kr vaj 1 frt olvasztott vaj 1 frt 30 kr 1 kiló. 10. Vegyesek: Boroscses 60 kr, tej 10 kr, fehér ó bór 36 kr, fehér uj bor 24 kr, vörös ó bor, 80 kr, vörös uj bor 66 kr, ezet 6 kr, pálnika (szilva) 60 kr, sör 28 kr, egy liter.

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

Hivatalos árufolyam.

A budapesti áru- és érték tőzsdén 1889. évi márciusiul 8-án. Magyar aranyjárdék 4. sz. 101.90 magyar papírjárdék 5. sz. 94.10

